

实境实战 顶峰相见

全区公安交管系统交通安全宣讲实战比武圆满收官

包头讯 5月17日,全区公安系统交通安全宣讲实战比武暨全区交通安全管理职业技能大赛决赛在包头市圆满收官。

包头市委副书记、政法委书记周强,公安部交通管理局副局长石勇,自治区公安厅党委委员、副厅长王亚新,包头市副市长、市公安局党委书记、局长刘国明,自治区总工会二级巡视员王俊,自治区人力资源和社会保障厅二级巡视员王立梅,自治区公安厅交通管理局党委副书记、政委黄丽娜,自治区党委政法委综治督察处处长潘晓恒等领导出席决赛并颁奖。包头市副市长、公安局党委书记、局长刘国明为本次比武竞赛致辞并颁奖。

公安部交通管理局宣传教育处处长刘春雨,中央电视台《今日说法》栏目新媒体制片人王秀敏,公安部道路交通安全研究中心宣教部负责人朱建安,自治

区公安厅政治部宣传处一级调研员陶炜,自治区总工会能源化学地质工会二级调研员闫宇文,自治区建筑建材交通机冶工会副主席杨志鸿组成专业评委组,以先进的理念、科学严谨的评判赢得了参赛选手的一致好评。决赛现场,参赛选手们以力争上游的劲头,不断审视自己、挑战自己、突破自己。用有温度的交通宣讲,趣味横生的沉浸体验,彰显出新时代公安交管民警的崭新风貌,赢得现场观众阵阵掌声。

经过激烈角逐:自治区公安厅交管高速公路一支队的赵曼宇荣获“美丽乡村行”农牧区交通安全宣讲科目个人赛一等奖;赤峰市公安局交管支队的鲍唱荣获“一老一小”群体交通安全教育科目个人赛一等奖;呼和浩特市公安局交管支队的陈嘉乐荣获“知危险、会避险”交通安全体

验课宣讲科目个人赛一等奖;包头市公安局交管支队的彭译萱荣获重点驾驶人和企业负责人宣传警示教育科目个人赛一等奖;包头市公安局交管支队的贾永康荣获职业驾驶人宣传教育科目个人赛一等奖;自治区公安厅交警局高速公路一支队的宁涛荣获酒驾醉驾警示教育科目个人赛一等奖;包头市公安局交管支队的大鹿宣讲团荣获“法润平安 文明相伴”——《中华人民共和国道路交通安全法》颁布实施20周年宣讲科目团队赛一等奖。

步履不止,弦歌不辍。本次交通安全宣讲实战比武是一次“以赛促训、以训促学、以学促干”的积极探索和生动实践,也为自治区交通安全宣传实战提供了新思路、新方法、新参考。

此次竞赛还开设了交通安全宣传培训环节,特别邀请公安部交通管理局宣传教

育处处长刘春雨从PPT课件构思与创意,交通安全宣讲的思想内涵、逻辑思路、审美创意、辐射效果等方面进行授课。全方位沉浸式教学、精彩的解析点评,赢得了全场人员的一致好评,台下掌声和欢呼声不断,将整场活动推向高潮。

全区16个公安交管支队也将以此次活动为契机,进一步提升交通安全宣传实效性和精准性,为守护群众出行安全、促进全区经济社会发展作出更大的贡献。

下一步,自治区公安厅交通管理局将继续在培养专业宣讲人才、创作优秀宣讲作品、创新拓展宣讲方式、营造浓厚文明交通氛围等方面下功夫,切实提升全区交通安全宣传质效,为全国宣讲比武竞赛培养队伍、选拔人才,全力推动道路交通安全工作高质量发展,共同缔造文明美好的交通安全环境。

(自治区公安厅交通管理局供稿)

创新宣传思路 讲好警察故事

阿拉善盟公安局高新技术产业开发区分局全力打造公安宣传新格局



宣传活动现场。

在当今“流量为王”的时代背景下,如何增强公安宣传工作的传播力、引导力、影响力、公信力,成为新时代警察公共关系建设的重要课题。近年来,阿拉善盟公安局高新技术产业开发区分局始终坚持正确的价值导向,持续强化宣传发动、拓宽宣传渠道、创新宣传思路,进一步加强融媒体传播能力建设、平台建设、机制建设和品牌建设,深耕内容创作,发好公安声音、讲好警察故事、树好警察形象,打造有态度、有深度、有热度、有温度的公安宣传新格局。

聚焦基层 歌颂时代“真善美”

“我车上有一位颈部大出血的乘客,急需到宁夏回族自治区石嘴山市第一医院急救,车辆行驶到110国道三麻段收费站时遇到严重堵车,请求帮助”。2024年4月25日14时40分,阿拉善盟公安局交管支队高新区大队接到恒丰出租车公司杨师傅的求助电话。接到求助后,值班民警立即向大队领导汇报,大队领导及时与三麻段收费站负责人联系,迅速开启绿色通道,并命令在附近巡逻的民警迅速赶往现场,为杨师傅开道。同时,大队与石嘴山市公安局交管支队河滨大队取得联系,约定在石嘴山市惠农区麻黄沟检查站进行交接,以便及时将伤者护送到医院。

接到指令后,巡逻民警立即赶赴现场,为出租车开道,途中警灯闪烁、警笛鸣响,民警通过车辆喊话器一路提醒车辆及行人避让,原本需要30分钟的路程,仅用10分钟就将病人安全及时移交给河滨大队,由当地交

警护送到医院救治。因得到及时救助,伤者已无生命危险。视频中记录的这一扣人心弦的画面被网友看到后,纷纷为高新区公安一线民警点赞。

公安正能量宣传必须“离群众更近”“离现场更近”,突出一线视角,捕捉感人故事。高新区公安分局牢牢把握新闻传播规律,聚焦一线,用镜头捕捉民警执法办案的精彩瞬间,用笔尖记录一线民辅警服务群众的暖心时刻;组建派出所、警种负责人在内的通联群,搜集有趣有料的基层警务素材,把寻找正能量的“聚光灯”对准基层民警,打捞“小人物”故事,用全媒体语言进行阐述,歌颂时代的“真善美”,真实记录基层公安民警履职尽责、勇于担当的感人画面。

内容为王 “流量密码”是民心

“这些糖果、奶茶看着跟普通的零食没什么区别呀!都是新型毒品吗?”“前两天,我差点就被骗了,要不是你们给我打电话,我就给骗子转账了……”群众在活动现场说道。“这种‘速溶奶茶’其实是‘听话水’,有人递给你时千万不要喝!”“点击链接免费听养生课,登记信息就送鸡蛋!低风险、高回报……这些都是套路!”民警在现场热情耐心地解答着群众的问题,积极向群众普及反诈、禁毒、交通安全等知识,为群众提供个性化的“法治知识大餐”。“听了警察叔叔的讲解,我才知道所谓的‘聪明药’是害人的毒品,绝对不能碰!”现场的学生惊叹道,并表示要将学到的禁毒知识讲给家人和同学,提醒更多的人远离毒品。

高新区公安分局一直秉承以人为本的发展理念,关注民生、反映民生、服务民生。针对防范经济犯罪、电诈、治安等群众关心的公安热点话题,高新区公安分局邀请相关领域专家,解读预防此类案事件发生的关键。这些实用性强、有温度的宣传内容,不仅提升了人民群众的满意度和获得感,也取得了良好的社会效果,带来了真正的“流量”。

公安改革 政务服务惠民生

“没想到10分钟就办理好啦,本以为还得回家折腾一趟呢!非常感谢公安机关新推出的这项便民措施,这才是真正的利民举措呀”。沈女士对工作人员说道。近日,在高新区工作的沈女士想在辖区落户,由于办理落户时忘记带劳动合同了,窗口民警主动告知可以通过填写“告知承诺书”的方式先行办理落户手续,后续补交劳动合同就可以。沈女士一听马上露出了笑容,在窗口民警的耐心指导下填写了《告知承诺书》,随后不到10分钟便拿到了户口本。近年来,越来越多的“最多跑一次”“就近办”“马上办”“网上办”等“放管服”举措惠及到千家万户。高新区公安分局广泛宣传相关利民措施,让更多的群众了解和体验公安改革带来的红利,进一步提升了人民群众的获得感、幸福感。

宣传也是战斗力,宣传提升战斗力。严打犯罪、便民利民、安全防范、宣传普及……近年来,高新区公安分局忠实记录公安工作,鲜活生动的讲述警察故事,描绘了平安阿拉善的新篇章。

(徐晓瑶)

普法进乡村 安全常相伴

霍林郭勒讯 为切实做好农村道路交通安全宣传教育工作,提高农村广大群众的交通安全意识和文明意识,从源头上预防和减少农村地区交通事故的发生。5月15日,通辽市公安局交管支队霍林郭勒市大队以“法润平安 文明相伴”为主题,在达来胡硕村开展了《中华人民共和国道路交通安全法》颁布实施20周年暨“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲活动。

活动中,民警通过现场宣讲《中华人民共和国道路交通安全法》、发放交通安全宣传资料、张贴主题海报等方式,向人民群众普及交通安全知识。此外,民警结合辖区发生的典型违法案例,讲解了骑乘摩托车、电动自行车不佩戴安全头盔、驾乘汽车不系安全带、三轮车违法载人等交通违法行为的危害性,告诫大家一定要做到拒绝乘坐超员车、低速载货汽车、无牌无证机动车等车辆出行,养成自觉遵守交通安全法律法规的习惯。

通过此次宣讲活动,使农村群众对交通违法行为及交通安全知识有了更直观、更深层次的认识,将交通安全法律法规和安全常识及时送到了千家万户,进一步提高了农村群众的安全出行意识和自我防护意识,为预防和减少农村地区道路交通事故的发生奠定了坚实的基础。

(申丹 王浩磊)

服务各族群众 促进民族团结

鄂尔多斯讯 为进一步强化铸牢中华民族共同体意识,构建民族团结进步的和谐氛围,不断加大对党的民族理论政策和法律法规的宣传力度。5月20日,鄂尔多斯市公安局康巴什公安分局利用“民族政策宣传月”的有利契机,联合多家单位积极开展以“牢记嘱托、感恩奋进、全面建设铸牢中华民族共同体意识示范区”为主题的民族政策宣传活动,进一步加强党的民族理论政策和法律法规的教育,推动铸牢中华民族共同体意识入脑入心。

活动中,民警向群众宣传民族政策、讲解《内蒙古自治区促进民族团结进步条例》,普及反邪教、境外非政府组织境内活动管理法等相关法律知识,让广大群众加深了对民族政策、民族理论以及相关法律法规的认知。下一步,康巴什公安分局将继续以“民族政策宣传月”为抓手,立足公安职能,密切联系各族群众,为促进民族团结进步贡献力量。

(温都热那)